# 长吉城际公交26日正式通车

加快长吉一体化协同发展进程

26日,备受长吉两地居民瞩目的长吉城际公交正式通车,上午11时许,首班车从吉林市公路客运总站发出。

26日下午1时10分许,长春卫星广场高速公路客运站停车场内,长吉城际公交的首班车缓缓驶进停车场。市民杨先生家住吉林市,为了坐这趟公交车回家,他特意在长春市多待了一宿。杨先生说,"我时刻关注着长吉城际公交开通的消息,之前说是12月26日开通,我中意在长春多待了一宿,就是为了体验一下刚刚开通的长吉城际公交车!"

公交车停稳后,乘客相继从车辆中间的门走出来,吉林市民宗女士是第一个下车的,也是长吉城际公交的首批乘客。"我家在吉林市的始发站附近,到长春下车就到了孩子家,真的太方便了。"宗女士说。

记者在现场看到,长吉城际公交采用的是新能源环保电动公交车,乘客可通过投币、微信或者支付宝扫码乘车,老年卡、长吉两地的公交IC卡以及学生卡都可以使用。

长吉城际公交线路全长110公里,投入20台39座新能源环保电动公交车,新线路采取长春、吉林两市直达方式运行,中途高速公路不停车,进城方向只下不上,出城方向只上不下。线路实行循环发车,单程发车40个班次,往返发车80个班次,发车间隔20分钟。

吉林市首站为吉林市公路客运 总站,市内站点为:天佑大酒店、吉 长公交公司、昆明街、北极街、清真



乘客上车 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

寺、越山东路、金沙中街、春光村委会,由吉林西高速口上高速。末站为长春卫星广场高速公路客运站。在长春市共设五个站点,分别是卫星广场高速客运站、东方广场、南湖大路(长春汽校)、会展中心和临河街南三环。

吉林市首末班车发车时间为 5:30、18:00、长春市首末班车发车 时间为6:30、19:00。票价为16元/人,这趟公交车开通后将大大方便群众在长春和吉林两地往返。

据了解,长吉两市之间开通城际公交线路是当地今年重点推进的83项民生实事之一,也是推广新能源车辆应用,推进低碳环保出行的重要举措。

城市晚报全媒体记者 陆续

### 长春至公主岭快速公交T390今日上线运营

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春至公主岭快速公交T390于12月28日正式上线营运。

据了解,快速公交T390将在长春高速公路客运站始发,终点公主

岭市客运总站。全程京哈高速,运行时间1小时20分左右。全程票价12元,暂不支持老年卡、爱心卡及市民卡。是全新纯电动客车,安全舒适且方便快捷。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春市举行医疗照护保险居家服务启动仪式

南关区、二道区为先行试点 延伸开展失能人员居家照护服务

12月24日,长春市医疗照护保险居家服务启动仪式举行。作为全国首批失能人员医疗照护保险试点城市,长春成为东北地区首个全类别参保人员同步启动居家照护服务的城市,全国首批构建医疗、养老、居家"三位一体"保障机制的城市。启动仪式上,宣读了首批25家居家照护定点服务机构名自

2015年5月,长春市大胆破题,在全国率先启动失能人员医疗照护保险,创新建立了养老护理、疾病治疗、临终关怀"三位一体"的管理模式,有效解决了"一人失能、全家失衡"的民生痛点,受到社会各界广泛赞誉。2016年,国家启动长期护理保险制度,将长春市列入首批国家试点城市、国家重点联系城市。制度试行六年来,年均受

益人次从 1800 人次增加到 7300 人次,累计受益人次达到 3.3 万,基金支出 5.29 亿元,成为了幸福长春的"品牌名片"。在照护险政策驱动下,长春市养老服务产业蓬勃发展,养护资源结构优化配置,全市规范化养老机构从 100 余家发展到 500 余家,大型医养机构、智慧型养老机构陆续在长落地。

今年,长春市以南关区、二道区为先行试点,延伸开展失能人员居家照护服务。通过前期摸底调研、精准测算,确定了10项家庭自行护理较难开展的生活照料项目和8项需求度较高的医疗护理项

在保障失能人员医疗待遇的同时,长春市医保局提高了居家照护服务标准。同时,对服务机构开展了全面培训,构建了由261名医护

人员、451名生活照料服务人员组成的服务梯队。同时,自主开发"长春市居家照护服务智慧系统",通过创新"互联网+医疗照护"服务模式,实现了预约申请、照护机构健康评估、护理过程监督记录、护理服务审核评价的全流程线上服务,确保居家照护服务在专业化、标准化、精细化的高标维度推进。

居家照护服务启动的同时,长春市各县(市)区同步启动了失能人员医疗照护保险,长春市试点保障范围由380万人扩围到867万人。下一步,长春市医保局将以此为突破,尽快推进居家照护实现全覆盖。届时,政策红利将惠及全市44万余个失能家庭,年减负约10.6亿元,创造至少5800余个就业岗位。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 2022年度吉林省暨长春市卫生健康系统

## "无偿献血活动月"启动

12月24日,2022年度吉林省 暨长春市卫生健康系统"无偿献血 活动月"启动仪式在吉林省肿瘤医 院举行,全省医务人员集体献血活 动拉开序幕。

"献血助人,从我做起,做无偿献血的先行者、领路者,捐献可以再生的血液、挽救不可重来的生命,让我们一起守护人民的健康,为世界传递爱心和希望。"吉林省肿瘤医院

无偿献血医务代表池诏丞发出无偿献血倡议。当日,吉林省肿瘤医院的134名医护人员参与此次无偿献血,共计献血31300毫升。吉林省血液中心主任,长春市中心血站党委书记、站长王鹏里表示,"吉林省医务人员团体献血活动今年是第7届,目的就是在每年的春节前后,这个缺血的季节,动员全省卫生健康系统的所有工作人员通过无偿献血

保障全城的血液安全,为全省人民的健康做出贡献。"王鹏里表示,下一步,他们将继续加大工作力度,实施全方位宣传招募策略,提高血液采集和供应能力。希望在广大医务工作人员的带动下,全省热心公民能够关注支持和参与到无偿献血这项公益事业中来,也为全省人民的健康保障,作出自己的贡献。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

### 严厉打击偷盗气违法行动 举报可获最高 10 万元奖励

记者从长春天然气集团了解到,即日起,该集团将开展为期两年的严厉打击偷盗气违法行动,有效打击偷盗天然气违法犯罪行为,进一步防范风险、消除隐患、遏制事故,切实保障天然气安全稳定供应,让市民安全、放心用气。

记者了解到,偷盗气是指以非法占有为目的,通过破坏管道燃气设施气设施的非法手段窃取燃气过程内 极易发生燃气泄漏或因强风不足,导致室内缺氧,引起人员窒息甚至发生爆炸危险,后果不堪设想。国家相关法律法规明令禁止偷盗气行为,对偷盗气行

为作出相应处罚规定,根据情节轻重,可依法追究刑事责任,最高可判处死刑

长春天然气集团相关 负责人表示,他们将保持 高压态势,采取各种有效 措施,联合公安部门高效 开展偷盗气核查工作。

在此,呼吁广大市民, 莫要以身试法盗窃天然 气,要坚持安全用气、规范 用气、诚信用气。如果发 现身边有私改燃气管道设 施行为,请立即报警或拨 打客服电话96699,经核实 情况属实,将给予举报人 2000元至10万元奖励。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 辽源市军民联谊助创城

12月24日,辽源市 "军民联谊创新城,同心 协力谱新篇"文明实践志 愿服务活动拉开帷幕,全 市7支民兵志愿服务队的 200余人参加活动。

上午9时,民兵志愿服务队来到西安区社会福利服务中心,送去物资并开展义诊活动。老人们有序测量血压,咨询日常保健的注意事项。

作为民兵志愿者之一的救护一连指导员赵护一连指导员赵护人员,平时也经常深入社区开展义诊活动,现在成为民兵志愿者,既能更好地发挥自己的光和热,又地发挥自己的的距离,又能为创建文明城贡献一份力量,我们感到光荣。"

同一时间,多支民兵 志愿服务队分别前往东吉 社区文明实践站、东吉市 场、红城社区等7个点位 开展环境整治服务活动。

创建全国文明城需要 举全城之力,辽源市通过 组织以民兵为主体,以现 役官兵和退役军人为辅 的民兵志愿服务队,不断 扩大"创城"力量。 通过 大力发扬军人优良作风 和光荣传统,紧紧围绕环 境、秩序、文化、治安、救 助、服务等方面的需求开 展志愿服务,在创建全国 文明城中勇当先锋, 使投 身"创城"成为支援地方 建设的有力行动。接 来,民兵志愿服务活动将 常态化进行,按照"平时 服务、急时应急、战时应 战"的总原则,形成日常 服务、阶段服务、攻关服 务三种模式,并不断扩展 活动内容,开展"关爱"服 务,打造具有辽源市特色 的志愿服务品牌,带动更 多市民群众参与到志愿 服务活动中来。

吉林日报记者 董博庞智源

## 防诈宣讲进校园

讲座 讲座中,两位民警结 合当前诈骗发案特点,用 活泼生动的语言、真实发 生的案例,深入浅出地向 师生们讲解了网络刷单 类诈骗、网络贷款类诈 骗、冒充客服退款类诈 骗、冒充熟人类诈骗等不 法分子常用的诈骗手段 及诈骗伎俩。同时,为预 防诈骗一一支招,提醒师 生要做好旧手机出售前 的文件粉碎处理、避免使 用高危公共 WiFi、做好 各类单据的保存及销毁 和身份证复印件的使用

说明等方面的个人信息 保护工作,遇骗不惊,不 贪小利,从根源上杜绝电 信诈骗的发生。

民警温馨提示,预防 电信诈骗要谨记"八是": 一是手机短信内的链接不 要占:二是凡索要"短信验 证码"的全是骗子:三是做 好个人信息的保护,闭口 不谈卡号和密码;四是提 防钓鱼网站;五是警惕二 维码; 六是重要的个人信 息不要随意放到网络平 台、个人邮箱里面,建议关 闭手机的共享、同步功能; 七是设置微信、支付宝等 APP的延迟到账功能;八 是应用授权莫嫌麻烦。 遇网络诈骗后要谨遵"四 要":一要准确记录骗子的 账号、账户和姓名,二要尽 快拨打110或96110,三 要到最近的公安机关(汇 款地所属派出所)报警,四 要及时准确将骗子的账号 和账户姓名提供给民警。

吉林日报记者 刘巍